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UPUTSTVO ZA RAD

Sada cete raditi zadatke iz gradiva matematike koje ste
izuCavali u ovom i prethodnim razredima. Treba da pokazete
umjesnost u primjeni stecenog znanja. Zato je potrebno da
radite sa punim zalaganjem, kako bi ste postigli sto bolji uspjeh.
Zadaci ne zahfijevaju duga izraCunavanja, vec prvenstveno
logicko zakljucivanje.

Redoslijed izrade zadataka nije bitan. Ako vam je neki
zadatak suvise tezak, nemojte se na njemu dugo zadrzavati,
vec predite na sljedeci. Ukoliko vam bude preostalo vremena,
iskoristite ga, 1j. vratite se i pokusajte uraditi zadatke koje nijeste
rieSavali.

Pisite Citko, narocito brojeve!

Radite = samostalno.  Nijesu  dozvoliena  nikakva
dogovaranja. U sluc€aju da neko ma na koji nacin ometa rad,
bice udaljen sa takmicenja.

U radu mozete koristiti  Skolski pribor za crtanje
geometrijskin figura, ali nije dozvoljeno upofreba mobilnih
telefona, kalkulatora i bilo kojih drugih elektronskin pomagala.

Za svaki zadatak je predvideno po 25 bodova.

/a rad imate 180 minuta.

Pocnite sa radom. Sre¢nol!



1. Ana i Adnan imaju jednak broj listova. Ana je od svojih

listova uzela Cetiri i svaki od tih listova je razrezala na Cetiri lista.
Adnan je od svojih listova uzeo pet i svaki od njih razrezao na
po pet listova, a onda je trecinu od svih listova koje ima dao
Ani. Ostalo mu je dvadeset listova. Koliko listova sada ima
Anag

2. Izmedu prirodnih brojeva ai b nalaze se tacno dva prosta
brojapig. Akoje a-b= 2016kolikojep-q2

3. Stolar potrosi 0.6kg farbe za bojanje pet drvenih kocki ivice
2dm. Koliko ce farbe potroditi za farbanje dvije kocke ivice
0,5m?2

4. Jedno tieme kvadrata se poklapa sa  tiemenom

paralelograma, a susjiedno tieme kvadrata lezi na strani
paralelograma, kao na slici. Ako je & = 51°, a ¥ = 66°, koliki je

ugao &¢




Rjesenja:

1. Ako je Adnan u poc&etku imao x listova, poslije sje¢enja
ostalo mu je x — 5 neisjeCenih listova i 5 - 5 isjeCenih listova sto je
ukupno:x—5+5-5=x+ 20, Kada je Ani dao trecinu od tih
listova njemu su ostale dvije trecine, pa je %(x+20]=20:

dobijamo x = 10. Ana je u pocetku imala 10 listova (isto kao i
Adnan). Poslije sjeCenja ostala su joj 10 — 4 neisjeCena lista i 4 - 4
rasjeCena lista - ukupno 22 lista. Primijetimo da je Adnan, prije
nego je Ani dao listove, imao x + 20 = 30 listova. To znaci da joj
je doo 10 listoval Dakle, Ana na kraju ima 22 + 10 = 32 lista.

2. Rastavijojuéi broj 2016 na proste &inioce vidimo da je
2016 = 2% -3 - 7. Medu svim parovima djelilaca koji u proizvodu
daju 2016 jedino su 42 i 48 dovoljino blizu jedan drugome da
izmedu njih nece biti vise od dva prosta broja, a to su 43 i 47.
Dokle p-g = 43-47 = 2021.

3. Povrsina drvene kocke ivice 2dm je 6-2? =24 dm*. Pet
takvih kocaka imaju ukupnu povrinu 120 dm*. Dakle, stolar
potrosi 600g farbe za farbanje 120 dm?, pa mu za farbanje
1dm* drveta treba 5g farbe. Povriina drvene kocke ivice 5dm
je 6- 5% = 150 dm”. Dvije takve kocke imaju povriinu 300dm?, pa
je za njihovo farbanje potrebno je 300-5=1500g = 1,5kg
farbe.

4. Uocimo uglove 8, 8, §; kao na slici. Uglovi v i 84 su jednaki
kao uglovi sa paralelnim kracima, pa je i §, = 66°. Uglovi &, i &,
su komplementni (kvadrat), pa je &, =90°— §, = 24°. Uglovi &,
i &5 su jednaki kao uglovi sa paralelnim kracima, paje i d; = 24°,
Unutrasniji uglovi paralelograma su e =51° i f=180° -« =129°. Sa
slike vidimo da vazi i B =38;+90°+4.
Dakle, 129° =24° +90° +6, paje o=15°.




